MMHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIIET'O OEPA3OBAHUS PD
IIEPMCKUI T'OCY JAPCTBEHHbBIM HAITMOHAJIbHBIN

UCCJIEJJOBATEJIbCKWI YHUBEPCUTET

®DOH/IbI OLIEHOYHBIX CPEJICTB MO JTUCLUIUIMHE

«A3BIKN [TPOTPAMMUPOBAHU S»



1. ®opmupyemblie TUCHUNIMHONA KOMIIETEHIMHU

OIIK.7 CriocoGeH co3maBaTh MPOTrpaMMbl Ha S3bIKAX BBICOKOTO YPOBHS, NMPHUMEHSTH METOJBI U
UHCTPYMEHTAJIbHBIE CPEICTBA TMPOTPAMMHUPOBAHMS U pPEIICHUS NPOPECCHOHATIBHBIX 3ajad,
OCYIIECTBIISATH 000OCHOBAHHBIN BEIOOpP HHCTPYMEHTAPUS IPOrPAMMHUPOBAHUS.

OIIK.7.1 Co3naér nporpaMmbl Ha s3bIKaxX BBICOKOTO M HHU3KOTO YPOBHSI, IPUMEHSET METOABI U
MHCTPYMEHTAJbHBIE CPE/ICTBA IPOTPAMMHUPOBAHHUS ISl PELICHUS MTPOGECCHOHABHBIX 33124
OIIK.7.2 OcymiecTBisieT 000CHOBaHHBIM BBIOOP HHCTPYMEHTAPHUS MIPOTPAMMHUPOBAHHS M CIIOCOOOB

OpraHr3anuu IporpamMmm

3. Cneuudukanus tecra

2. [lnanupyemble pe3yJbTaThl 00y4eHH s

Konanl
KOMIIeTeHINH

Ilnanupyemblii pe3yabTaT

OIIK.7.1.

3HaeT OCHOBHBIC PEIICHUS 33124 C UCIIOJIb30BAaHUEM 0a30BBIX

QJITOPUTMOB, aHAJTN3a THIIOB KOMMYHHUKAIIUH M WHTETPAIIUH Pa3InIHBIX
TUIIOB IPOTPAMMHOTO 00ecTieyeHHs. Y MEeT MPUMEHSET

Ha IPAKTHKE OIBIT PEIICHHUS 33/1a4 C UCIIOIb30BaHUEM 0a30BbIX aJIrOPUTMOB.
BnaﬂeeT HaBBIKAMU aHAJIN3a TUIIOB KOMMYHI/IKaIII/Iﬁ n I/IHTeraHI/II/I
Pa3IUYHBIX THIIOB MPOrPAMMHOI0 00ECIICUCHHUS.

OIIK.7.2.

3HaeT OCHOBHBIE MOJOKEHUS M KOHIENIUU B 00J1aCTH IPOTrpaMMUPOBaHMUS,
APXUTEKTYPY SA3bIKOB ITPOrPaMMHUPOBAHUs, OCHOBHYIO TEPMHHOJIOTHIO U
0a30Bble AITOPUTMBI U OCHOBBI MH(OPMAITMOHHON 6€30MaCHOCTH. Y MeeT
[IPUMEHSTh UX Ha MpaKkTUKe. Bianeer HaBbIkaMK pa3pabOTKU MPOrpPaMMHOI0O
o0ecreyeHus, yI0BIETBOPSIOIIEr0 OCHOBHBIM TPeOOBaHUSAM

MH(OPMALIMOHHON O€30MaCHOCTH.

Tecr mo aucuumnHe <SI3BIKM NPOrpaMMUPOBAHUS» MPEACTABISIET COOOM mepeyeHb

IIPUMEPHBIX BOIPOCOB, NPEIAraeMbIX CTYJEHTaM C y4E€TOM TEM H 3aJlaHUM KOHTPOJIBHBIX

MCpOHpHHTHfI, NpeaAYCMOTPCHHBIX IO AUCIHUITIIAHEC.




Tect mo AucHuNInHE «A3bIKM NPOrpaMmMmUpoOBaHUAY

BapwuaHT 1

1. UYro Oyzer BeIBeIeHO MPOrpaMMoii?

using System; namespace CA test ({
class Test
{
private int n; private
int[] arr; public
Test (int [] a)
{

n = a.lLength; arr = new
int[n]; for (int 1 = 0; 1 < n;
i++) arr[i] = alil;

}
public int Q()
{
int temp=0;
for (int 1 = 0; 1 < n; 1i++)
temp += Math.Abs(arr[i]) % 10;
return temp;

}
class Program
{

static void Main ()

{
int[] m = { -10, 12, 333, 1024, -6, 100 }; Test
a = new Test(m); Console.WriteLine(a.Q());

2. UYro Oyzmet BBIBEACHO NMPOTrpaMMoi NIpu s="string"?

using System; namespace CA test {
class Test {
protected string n;
public Test (string inp)
{ n = inp; }
public string N { get { return n; } }
}

class New Test : Test {



public New Test (string inp) : base(inp) { n
+= inp; }
}

class Program

{

static void Main ()

{

string s = Console.ReadLine(); New Test T = new
New Test(s); Console.WriteLine(T.N);

3. Urto Oyzaer BhIBEICHO MPOrpaMMOoii?

using System; namespace
CA test {
class Test {
private int n; private int[] arr; public
Test (int[] a)
{
n = a.lLength; arr = new int[n]; for (int i = 0;
i < n; i++) arr[i] = alil;
}
public void S{()
{
Array.Sort (arr);
}

public override string ToString ()

{

string s = "";

for (int i = 0; i < n; i++)
s+=arr[i] .ToString() + " ";

return s;

}
class Program
{
static void Main ()

{
int[] m = { -10, 12, 333, 1024, -6, 100 };

Test a = new Test (m);
a.s();
Console.WritelLine(a.ToString());

4. Yro OymeT BEIBEACHO MPOTPaMMOii?

using System; namespace
CA test {



class Test

{

private int n; private int[] arr; public

Test (int[] a)

{
n = a.lLength; arr = new int[n]; for (int i = 0;
i < n; i++) arr[i] = alil;

}

static public Test operator - (Test m, int a)

{
for (int 1 = 0; 1 < m.n; i++) m.arr[i] -= a;
return m;

}

public override string ToString ()

{

string s = "";
for (int 1 = 0; 1 < n; 1i++)
s+=arr[i] .ToString() + "™ ";

return s;

}

class Program

{
static void Main ()
{
int[] m = { -10, 12, 333, 1024, -6, 100 };
Test a = new Test (m);
a-=10;
Console.WritelLine(a.ToString());

5. Uemy Oyner paBHO 3HaueHue nepeMeHHoi K mocie okoH4aHUsI IUKIIA, €cii Oy/IeT BBelleHa
cTpoka "BomHA"?

using System; namespace CA test {



class Test
{

protected string n; public

Test (string inp) { n static = inp; }
public bool operator ({ < (Test a, int k
return a.n.Length < k; )
}
static public bool operator {
return a.n.Length > k; > (Test a, int k
} )
static public Test operator {
a.n += "!7; return a;
} + 4+ (Test a)
}
class Program
{
static void Main ()
{
Test R = new Test(Console.ReadLine()); int
k = 0;
for (; R < 10; R++) k++;
}
}
}
6. Uro Oynmer BeIBEIEHO TPOTpaMMOii?
implement main
open core, console
class predicates
conc: (A*, A*, A* [out]).
clauses
conc([ ], L, L).
conc([H|T], L, [H|T1]) :— conc(T,L,T1).
run() :-
L=["a’, b’ 1,
Ll=["c’, rd’1,

conc (L1, L, L2
write (L2 = T

_=readLine() .
end implement main goal
console: :run(main: :run) .



7. UYto OynmeT BBEIBEICHO MPOTPaMMOii?

implement main
open core, console
class predicates

member: (A, A*) nondeterm.
Ccross: (A*, A*, A* [out]).
clauses
member (X, [X| ).
member (X, [ |T]) :- member(X,T).
cross([], _, [ =1,
cross([H|T], A, [H|T1]) :— member (H, A), !, cross (T, A,
cross([_|T], A, T1) :— cross (T, A, T1).
run() :-
L1 = [3,1,6,2,4,5,0,9]1,
L2 = [0,4,3,5,1,2],
cross (L1, L2, L),

write (L), nl,
_=readLine (). end
implement main goal
console: :run(main: :run) .

8. Uro Oyzer BeIBeIeHO MPOrpaMMoii?

open System
[<EntryPoint>]
let main argv =
let x = [-8; 10; 0; -=-2; -=-8; 100; 90; -8; 3] let
Min m elem =
if elem < m then elem else m let min list =
List.fold Min (List.head list) list let Kol item k elem

if item = elem then k+l else k printfn "3%A"
(List.fold (Kol (min x)) 0 x)
0

9. Uro Oyzer BeIBeIEHO MTPOrpaMMoii?

open System
[<EntryPoint>]
let main argv =
let ur a b ¢ =
[
let D = b*b - 4.0*%a*c
if D > 0.0 then
let x1 = (-b - sqgrt D)/ (2.0%*a)
let x2 = (-b + sgrt D)/ (2.0%*a)
yield x1 yield x2

T1).



else
if D = 0.0 then
let x = -b/(2.0%*a)

yield x

1
let list

[
yield ur 1.0 -5.0 6.0
yield ur 1.0 5.0 6.0
yield ur 1.0 4.0 4.0
yield ur 1.0 -5.0 50.0

]
printfn "$A" 0 list

10. Yacts KOMOMUIIATOPA, KOTOPAsi YNTAET UCXOAHYIO IPOrPaMMy U BBIAEIISIET B €€ TEKCTE JIEKCEMBbI
BXOIHOTO f3bIKa, HAa3bIBACTCS




Kuarou k Tecty BapuanT 1

15

stringstring

-10 -6 12 100 333 1024
-20 2 323 1014 -16 90

5

['c','d",'a",'b"]
[34,2,4,5,0]
3
[

CoNo R WN R

[2.0; 3.0]1; [-3.0;-2.01; [-2.01; [11]
JIEKCUYECKUaHaIn3aTop

[E
©

BapuaHT 2

1. Kakoii onepaTop mporpamMmsl SBJISETCS OIINOOUYHBIM U OUeMy?

class Client {. .o}
class InsClient : Client{. . .}
class AvtoClient : Client {. .o}

class Program{
public static void Main () {

Client C1, C2;

Cl = new InsClient ();
C2 = new AvtoClient () ;
InsClient myIns = new Client ();

}

2. Jlana mporpamma:

using System; using

System.IO; namespace

Exampled4 { class

Classl{

public static void Main () {

StreamReader f;
StreamWriter wr; string s;

try {

f = new StreamReader ("E:\\Temp\\bbbl

.txt")



wr = new StreamWriter ("E:\\Templ\\cccl.txt");
}
catch (Exception e) {
Console.Writeline (e.Message);

return;

}

while ((s=f.ReadLine())!= null)
wr.WriteLine (s); wr.Close();

f.Close ()

}

a) KaxoBo HazHaueHue nporpammel? 0) B kakoM citydae BBINOJIHATCS OnepaTopbl 6J0Kka catch?

3. JlaHo ommcaHue Kiacca:
class Example {
string name;
int persons;
int money;
public string Name { get
{ return name; }

set {if (name == null) name = value;}

}

public int Persons {
get { return persons; } set { persons =

value; }

}

public Example () {

persons = 10000;
}

// omnMcaHmsa OPYyTUX MEeTOINOB

}

a) KakoBo Ha3BaHHE 1 Ha3HAUEHHE KOHCTPYKIUH Name W Persons?
4. Jlana mporpamma:

using System; abstract



6) KakoBo Ha3BaHMe U Ha3HaYeHUE MeToa Example?

class worker { string
name;
public string Name { get { return name; } }
public worker (string name)
{this.name = name; }
//HauucieHre 3apaboTHONM nJjaTe public

abstract decimal Give Salary ();

class constworker :worker ({
int year; double coef;
public constworker (string name, int year, double coef)
base (name)
{ this.year = year; this.coef = coef; }
//HauucieHve 3apaboTHOM njaTe public override decimal Give
Salary () {

return (decimal) (500 * year *coef);

}

class temporaryworker : worker{
int hours;
public temporaryworker (string name, int hours)
base (name)
{ this.hours = hours;}
//Haumcienue 3apaboTHOM myuaTe public override
decimal Give Salary(){ return (decimal) (300 *

hours) ;

}
}
class Program{

static void Main () {



worker[] factory = new worker([4]; factory[0] = new

constworker ("Mikle",5, 1.1); factory[l] = new
temporaryworker ("Lena", 10); factory[2] = new
temporaryworker ("Ivan",6); factory[3] = new
constworker ("Peter",6, 2.1); for (int i = 0; 1 < 4;
i++) {
Console.WritelLine
(factory[i] .Name+" "+factory[i].Give Salary()+"\n");

}
a) KakoB pe3yibTaT paboThl IporpaMMbI?

6) Kakue npuHIUNIE 00bEKTHO-OPUEHTHPOBAHHOTO POrPaMMHUPOBAHNUS peai30BaHbI B 3TOH porpamme?

B) u300pa3utTh rpaduueckoe NpecTaBIeHUEe MacCuBa 00BEKTOB factory B IAMATH.

5. KakoBo HazHaueHHe QYHKUIUHU £ W pe3yabTaT paboThl IPOTPAMMBI
let rec £ listl list2 =

match listl,list2 with
[ [1,_

[, [1 —> []
lheadl::taill,head2::tail2 -> headl::head2 :: f taill tail2 let a =
[1;3:5;7;9] let b = [2;4;6;8;10] let c¢c = f a b

6. KakoBo Ha3HaueHue QYHKIUHU £1 M Pe3yabTaT paboThI IPOrPaMMBbI
let rec fl n =
if n<2 then string n
else f1 (n/2) + string (n%2) let

result = f£f1 17

7. JlaHo ommcanue 6a3bl 3HAHUIA:

reys (kiev, odessa) .



reys (odessa, lviv). reys(lviv,kharkiv). reys(kiev,lviv).
reys (kharkiv, moscow) .
avial (A,B) :-reys (A,C),reys(C,B),not (reys(A,B)).

avia2 (A,B) :-reys (A,C),reys(C,E), reys(E,B),not (avial (A,B)) .

KakoBo HasHauenue otHomeHus avia2? KakoB pe3yiabTar MOCTAHOBKHY CISIYIOIIHMX [IENIeH:

avia2 (kiev,moscow). avia2 (kiev,lviv).
8. Jlanbl yTBepskaeHHs Oa3bl 3HAHMIL:

student (mikle). student (nik).student (ivan).

teacher (sidorov). teacher (petrov).
KakoB pe3ynbrat eneii:

a) student (X),!,teacher (Y),!.
b) teacher (X),student (Y),!.
c) student (X),!,student (Y), X<>Y.

d) teacher (X),student (Y).

9. KaxoBo Ha3HaueHHE CHHTAKCUYECKOr0 M CEMaHTUYECKOrO aHaJII/ISaTOPOB?

10. B kakux cimy4asix yJOOHO BOCIIOJIB30BaThHCS MEPETrPy3KOH PyHKIIU?

Knou k TecTy BapuaHT 2

1. Omeem: nocrneonuii onepamop InsClient mylns = new Client (); sgraemca owubounvim, max Kax
CeblIKe HA 00bEKm NPOU3800H020 KIACCA HEb3sl NPUCBOUMb CCLIKY HA 00bekm 6a306020 Kiacca

2. Omeem: a) naznauernue NPocpaMMbl - YUmenue CMpoK u3 ¢aiina u 3anucs 6 Opyeou gaiin;
6) npu nonvimke 06paweHUs. K HeCyuwecmeylowemy Qatiny 60 pems 6blNOIHEHUs HPOSPAMMbL

3. Omeem.
a) Haszsanue xoncmpykyuii Name W Persons - ceoticméa. Haznauenue - ceoticmea no3eoisiom noayuams u
VCMAHABIUBAND 3HAYEHUS. 3AKPBIMbLX NOJLEl KIACCA 6He ONpedeieHUsl Kiacca

0) Haszeanue metona Example - koHcmpykmop. Hasnauenue - koncmpyxmop unuyuaiuzupyem oovexm 6
MOMeHm e20 cO30aHUs
4. Omeem:

a) Mikle 2750
Lena 3000



Ivan 1800

Peter 6300

0) UHKarcyIsiuus, HacleI0BaHue, MOIUMOP(HU3M

B)

[ ]

J. Um y 1 ) Mpoeanue HOB020 CHUCKA 8 pe3yibmane Yepedosans
aeme;

pesynomam pabomwl npozpammet - [1; 2; 3;4;5;6; 7; 8;9;10]

6. Omeem: nasnauenue ynxkyuu £1 - nepeoo OecIMUYHO20 YUCLA 8 OGOUUHYIO CUCEMY CHUCLEHUS,
pesynomam pabomsi npoepammol - "10001"

7. Omegem: Ha3HayeHUe OMHOUIEHUS av1ia2 - GbIACHUMb, MOJICHO U OOLemembs U3 00H020 20podd 8 OpPy2oll
€ 08YMsA Nepecaokamul U Heab3s C UX MEHbUIUM YUCTIOM,

pesyromam yeau avia2 (kiev,moscow)- yes
pesyromam yeau avia2 (kiev,lviv) - no.
8. Omeem: a) X=mikle, Y=sidorov
b) X=sidorov, Y=mikle
c) X=mikle, Y=nik
X=mikle, Y=ivan
d) X=sidorov, Y=mikle
X=sidorov, Y=nik
X=sidorov, Y=ivan
X=petrov, Y=mikle
X=petrov, Y=nik

X=petrov, Y=ivan
9. Omeem: cunmaxcuueckuii AHAIU3AMOP NPOBEPsiem, YOOGIEeMEOPIem Jiu NPOSPAMMA POPMATLHBLM
npasuUIam ONUCAHUsL CUHIMAKCUCA A3bIKA NPOSPAMMUPOBANHUSL, CeMAHMUYECKUN AHATU3AMOD NPOGepsiem,
Y0081emeopsem iU NPocpamMma HedhopMaIbHbIM NPABULAM ONUCAHUSL CUHMAKCUCA A3bIKA NPOSPAMMUPOBAHUAL.

10. Omseem. Ilepecpysxa memoo08 UCNOALIYEMCsE 8 MeX CAYHAsX, K020d HeoOX00UuMo peulams nooobHble
3a0a4u ¢ pasHvimM HABOPOM NaApamMempos.



